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PeLITEEAI ÉS S0Z6AZDÁSZATI HÍRLAP
A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Mi a pártszenvedély forrása az ut 1 laPut 8 azt monáíák: elme
hazánkban?

{*j) Sokszor törtem a fejemet afe­
lett. minő okok azok. melyek a pártszen- 
vedélvt, ahelvett, hogy csilapitanák, mind­
inkább fokozzák, 8 az elkeseredést gyak­
ran egész a gyiiiölségig növesztik, és 
vajon mikép lehetne e bajou segíteni ?

Nagvon természetes. bármely kór­
nak először is a csirájára kell hatolnunk, 
hogy azt gyökeresen orvosolhassuk.

Éb úgy találtam, hogy első sorban 
a baj bibéje ama körülményben fekszik, 
hogy a kormány, még a nem politikai 
állomásokra is — ritka kivétellel — oly 
egyéneket alkalmaz, kik határozattan a 
Deák-párt — illetőleg a kormánypárt el­
vét vallják. Még az utó só hivatalszolgá­
tól is — ki pedig vajmi keveset ért a 
politikához — megkívánják, hogy a hir- 
hedett , lS67-ki egyesség“-et vallja üdv- 
adó „hiszek e gy“-jének, ha ugyan 
egv harapás kenyérhez akar jutni, akár 
irodaseprő, akár kályhatütö stb minőség­
ben kíván is alkalmazást nyerni, kinyil­
vánított politikai hitvallás nélkül bizony 
nem boldogul!

Szobaseprö! kályhafütö! — és po­
litikai hitvallás! Hogy illik ez össze! És 
mégis ugyvan!

S mi ennek a szomorú követke­
zése ?

Az. hogy tömérdek olv egyén, ki 
magát jó remény fejében oda képezte, 
hogy esze után élhessen el s teljes hiva­
tással bir valamely hivatali állás betöl­
tésére — ha csak a kormány politikai 
elvének nem hódol: nem alkalmaztatik.

Mintha bizony ahoz, hogy valaki, 
mint mérnök, utkészitö stb. nyerjen a 
kormánynál alkalmazást, szükséges lenne 
az. hogy politikai hitvallása a kormányé­
tól eltérő ne legyen!

Ily — valóságos anomáliának ne­
vezhető eljárás mellett aztán tömérdek 
képzett, érte ,:es egyén van leszorítva 
működés: tevéről, kik hivatva lennének 
arra. hogy hazájuknak szolgáljanak.

Miért ?
Egyszerűen: mert tagadják, hogy a 

haza boldogsága az 1867-ki egyezmény­
ből takadna ki.

De menjünk tovább.
Szerfelett növelt a pártszenvedélyt 

egv még nagyobb anomaíia. nevezetesen 
az. hogv az országgyűlési képviselőknek 
meg van engedve, a kormánynál hiva­
talokat viselni!

Van e már ennél, kérem, rettenete­
sebb auomalia?

Lehet-e oly képviselőtől várni, kö­
vetelni. hogy független — minden befo­
lyástól ment véleményű és akaratit le­
gyen. ki a kormánynak is hivatalnoka?

Mert lehet-e oly ügyvédet képzelni, 
ki két egymással perlekedő félnek ügyét 
fölvállalhassa s ha mégis fölvállalja, mind­
kettőnek eleget tehessen ?

A képviselő-hivatalnok hermaphro- 
ditaságában ugyanez a viszony tűnik ki.

Hogy képviselheti a nép bizalma 
folytán lett képviselő az érdeklett kerü­
letnek vagy városnak érdekeit híven, ha 
egyszersmind kormányhivatalnok ?

Azt az embert szeretném látni, aki 
ezt nekem megmagyarázhatná!

Ha a képviselt fél erdekei a kor­
mány érdekeivel merőn ellenkeznek, ak­
kor a hivatalnokképviselőben. bizony­
ával nem a képviselő, hanem a kor­
ín ánvhivatalnok emelkedik felül — mert 
ha ez igv nincs, akkor bizony a hiva 
talnok urnák szépen a talpa alá kötik

h e t s z !
Arról nem is szólunk, hogy ily két 

különböző állásban egy embernek meg­
felelni fizikai lehetetlenség.

Vagy egyik vagy másik kötelezett­
ségének nem tehet eleget.

Nem szakaszthatván ugyanis magát 
kétfelé, mikor a képviselőházban tölti 
idejét, elhanyagolja hivatali teendőjét, 
ellenben, ha mint buzgó hivatalnok, éz 
állásának tökéletesen meg akar felelni, 
akkor nincs ideje, hogy a képviselőház­
ban üljön délelőtt úgy mint délután; 
mert azt nem lehet kívánni, hogy a por­
ból alkotott törékeny test, a mit nappal 
elmulasztott, azt éjjel pótolja helyre. Az 
örök mozgony rendszere még nincs 
ily tökélyre vive.

Ugyde az évben 365 illetőleg 366 
nap van s a hivatalnok a teljes 365 vagy 
366 napról, minden levonás nélkül dugja 
zsebre fizetését — tehát oly időért is 
megfizetteti magát melyet fizetőjének — 
— a hazának — érdekében nem érté­
kesített, értékesíteni nem is lehetett, — 
nem telvén ki az időből.

Azt hiszszük, midőn valamely város 
vagy kerület képviselőjét felküldi, hogy 
érdekeit az országházban képviselje, esze 
ágában sincs akkor, hogy a kormány­
nak térdet-fejet hajtó „mameluk“ ot eresz- 
szen útnak.

Hiszen a képviselőnek epaz a hiva­
tása, hogy a nép, a nemzet érdekeit a 
sáfárokkal szemben, ellenőrizze!

Ugyan ellenőrizheti-e az oly képvi­
selő a nép érdekeit, aki a sáfárok­
hoz bérbe szegődik?

Hizen ez képtelenség!
A pártszenvedély csilapitására tehát 

mulhatlanul szükséges, hogy az országos 
képviselőséggel megbízott egyén, kizá­
rólag e hivatásának éljen, hogy még 
csak a gyanú legkisebb árnya se homá- 
lvosithassa el jellemét, mintha két „külön­
böző“ urnák tenne szolgálatot, -egyiknek 
vagy mindkettőnek rovására.

Mulhatlanul szükséges pedig azért 
is, nehogy oly tragikomédiák fordulja­
nak elé — mint ez gyakran történik — 
miszerint akkor, midőn a képviselőház 
egy része valamely kormány hivatalnok 
eljárását roszalja. ugyanaz a kormány­
hivatalnok. kép viselő-hivatalnok kétla- 
k i társaival többségre vergődve , bizal­
mat szavaztat macának!

Nem kaczagásra méltó e az ilyesmi, 
kivált ha a dolognak a szomoritó hát­
lapját tekintjük!

Múlhatatlanul szükséges, hogy a 
kormány ott, hol a politikai elv- és meg­
győződéssel összeütközésben nem áll va­
lamely a politikától semleges hivatal, 
arra a valódi képzettséget, tehetséget, ér­
dem szerint politikai-valláskülönbség nél­
kül alkalmazza, mert a haza népe egy­
aránt fizetvén adóját, megkövetelheti azt 
is, hogy a hivatali állás ne egyes párt 
fiainak monopóliuma legyen. Ilyenek a 
többi közt a pénz-, vallás-, kereskedelem- 
s közlekedésügyi hivatalok, melyek bátran 
betölthetők s pontosan teljesítheti köte 
lességét mindenik, anélkül, hogy csak 
arra gondoljon is: vajon melyik politikai 
elv üdvösebb: ax-e melyet Deák, vagy 
pedig az, melyet Ghyczy vagy Irányi 
köret?

Ha egyszer oda jutunk, hogy az 
országházban minden irányban teljesen 
független képviselőink lesznek s mégcsak 
a legkisebb gyanú is távol All attól, hogy 
a többség mellékérdeíéknek hódol: ak 
kor a párt szenvedély is csilapulni fog s 
a kormány állása is szilárdabbá válik,

mert nem csupán a mesterségesen 
összekalapált többségre, de 
mindenik pártra támaszkodhatik.

Itt érdekesnek tartom idézni a követ­
kező adomát, mely amennyire jellemző, ép- 
oly tanulságos.

Thiers nemrég banquet-et adott, 
melyre mintegy negyven képviselő volt 
hivatalos, a politikáról az investklándoz- 
tató étkek s kedvderitő nemes italok mel­
lett sem feledkeztek meg a vendégek s a 
házi gazdát arra akarták venni, hogy a 
többséggel tartson. „Nem akarok úgy 
elbukni — válaszolt Thiers — mint Lajos 
Fülöp király, ki azért veszté el játékát, 
mert a nemzetnek nem minden 
pártjára támaszkodott. Sokszor mond­
tam neki: felséged ugyan nem hiszi, de 
én biztosan mondhatom, hogy unokái már 
nem fognak kormányozni! Nem lehet 
uralkodni, ha csak egy véle­
ményt, egy pártot veszünk 
tekintetbe! Ha csak a többséget te­
kintjük, előbb vagy utóbb a kisebbség jutna 
kormányra. Önök egy kormányformát té- 
teményeztek nálam le s én hitvány ember 
lennék, ha visszaélnék azzal.“ — „De bi 
szén ön conservativ — mondák — s kö­
vetkezéskép a conservativekkel kell kor­
mányoznia ! —“ Tehát azt akarják — vá­
laszolt Thiers — hogv Aumale hete eg 
mellett foglaljak helyet ? Ez esetben is csak 
500 szavazattöbbséget adhatnak nekem s 
a kisebbség még mindig 250 emberből áll!“ 

Eddig az adoma.
Thiers e nyilatkozatában józan és 

eszélves kormányzásiképessége felöl tett 
tanulságot, jmt ly által nayira képes min­
dén párt bizalmát megnyerni s azt meg­
őrizni. —

Ha e felfogás pariamentaris tekintet- 
bői némi kifogás alá eshetnék is: országos 
érdekek és kormányzási eszélv szempont­
jából mégis figyelmet érdemel!

= Irgalmas barátok a hadseregben.
hadvjyminiszter a németosztrák tartomá- 

yokban levő irgalmasok tartományi főnökének 
megkeresésére, egyetértűleg a lajtántuli honvé­
delmi miniszterrel elrendelte, hogy azon katona­
kötelesek, kik az irgalmas rend tagjai közé 
tartoznak, és sorozás alá kerülve alkalmatosak­
nak találtatnak,— ha nem a theologiát végzik, 
— s nincs joguk a honvédelmi törvény 25. §-sa 
a kedvezményét igénybe venni, — az egész- 
égiigyi csapatba sorozandók be.

r= A néiiietcsászar születésének 75-ik 
cvfordulati napján, mit azt előre látni lehetett, 
csak úgy özönlöttek a koronásfőktől az üdvözlő 
táviratok Berlinbe, többi közt mint a Fremden­
blatt Írja ő felsége Ferencz József magyar 
király is táviratilag üdvözölte a német császárt.
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fiolyttóá«.;
Aztán a szereket iámét szekrényébe, a 

nyomott lapot tárcsájába téve, mindent előbbi 
állapotba hozott

Felnyitva a szoba ajtaját, egy keskeny 
csigalépcsőn a szolgák öltönytárába szállt alá, 
honnan azonban néhány perez múlva ismét 
visszatért

Csengetett, mire egy bámész ficzké lé­
pett

— Hogyan Teodorovics, hol vannak ru 
év leniháid, a szép léggyel öltönyök, melyeket visel 

ned parancedham ?
— Bocsánat, nagyságos ur — levetém 

azokat.

— És miért tevéd azt rendeletem el 
lenére?

— Mert mihelyt ez öltönyben kidugom 
fejemet a palotából, rögtön elcsípnek az oroszok 

— Hisz ennek nem az öltöny az oka, 
hanem az, mert feltűnően ügyetlen vagy.

— Lehet, nagyságos ur, de . . .
— Hallgass, vagy felmondom a szolgála 

tot Én oly öltözékben Járatom szolgáimat a 
minőben nekem tetszik. Rögtön oltsd fel tu­
bádat; tedd fel prémes sapkádat, könyvára' 
somhoz, mégy, ki nehány füzetet fog kezedbe 
adni. Érted?

— Igen is nagyságos ur!
Smilansxky tekintetével végig mérte 

ficzkót, aztán parancsold :
— Siess!
Teodorovics mélyen meghajtva magát ura 

előtt, távozott, Smüanszky pedig kezeit dör­
zsölve állott az utczára nyílé ablak elé, hogy 
lássa, midőn az öntudatlan posta foglyul ej 
tetik.

kiszélesítése, — nem pedig annsk megszorí­
tása. —

Hallatlan botránynak is keresztelik a 
jobboldalon az ellenzék szilárd magatartását, 
mert pártunk — mint kisebbség akaija gátolni 
a többség szándékának létesítését. De milyen 
többség ez? — Azt kell fontolóra vennünk. 
Épen a választási törvényre történt szavazás 
alkalmával tűnt ki, hogy a jobboldal 42 fővel 
van többségben. Már most nézzük meg, a jobb­
oldal padjain hány kormányhivatalnok ül ? 
Ezek a vélemény függetlenségéről még csak 
nem is álmodhatnak. S jaj volna annak a nem­
zetnek, melynek országgyűlésén a hivatalnok­
sereg képezvén a többséget, annak akaratja 
szerint intézteinek az ország sorsa. Nálunk 
42-nél több kormányhivatal nők ül a jobboldalon; 
ezekre hivatkozik a kormánypárti sajtó. Az 
ellenzéki népképviselők ezek érdekpolitikája 
ellen védi a népjogokat; s a népjog nevében 
gátol minden törekvést, melyet az érdekek által 
vezérelt képviselők a népjog csorbításával va­
lósítani akarnának.

Nincs a jobboldalnak szerencsétlenebb 
fogása, mint a külföldi piszkos véleményekre 
hivatkozása az ellenzék ellenében. Igaz, hogy 
minden szót, mely csak az aljassággal bármily 
távoli rokonságban áll is, ránk — a magyar 
nemzetre — halmoztak a külföldi lapok az 
országgyűlési eseményekért.

De meg kell gondolnunk, hogy mindezek 
jobboldaltól kerültek ki. Régi dolog már az, 

hogy a kormánvpárti levelezők csak a nemzet 
gvalázásával dicsőítik urok képzelt nagyságát. 
A külföldre való hivatkozás tehát a józan 
gondolkodók előtt mit sem nyom a latban.

így állván az ügy, nem lehet csudálkozni, 
hogy az ellenzék nem enged semmit álláspont-, 
jából.

A jobboldal csak többségét hánytorgatja, 
míg az ellenzék a nemzet jogaira hivatkozik. 
Amott a hatalom tentartása a mellékes érdek; 
itt a népjog megőrzése egyetlen czél.

Az ellenzék szilárd alapon áll. Es ha a 
kormánv csakugyan egyezkedni akar, ide kell 
lépnie.

A pártok kiegyezése csak a népjogok 
megőrzése mellett történhetik.

Ki ennek nem barátja, — ellensége.
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I Hirdetési díj:

Öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű. mint szintén több 
ízbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

S0 kr.
„Nyüt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenüi beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ügy- 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

tási költsége a sérült munkásoknak 5 ft, összeg 
6006 ft 72 kr.

Kiadás az arany és ezüstpénzekből: 1.
Dicsköltemóny tiszteletdija 40 db. 2. Tisztelet­
dijak a leleplezési ünnepélynél 10 db. 3. Két 
becsi kőfaragó legénynek 2 db. 4. Betétetett a 
szobor üregébe különböző időbeli arany 3 db 
összesen 55 db. 5. szintén betétetett 1 db. ke­
resztes, 4 db. 2 forintos, 4 db 1 forintos tallér, 
6 db különböző érem és mindennemű apró 
ezüst s rézpénzek.

Tehát 1. Folyó pénzben: Bevétel 7109 
ft 91. Kiadás 6006 it 72 kr. maradvány 1103 
ft 19 kr. 2. Bevétel aranyakban 65 db. Kia­
dás 55 db- maradvány 10 db. arany és 1 db. 
20 frankos arany. 3. Bevétel ezüst pénzben: 
3 db. 2 ftos tallér 1 db. 1 ftos tallér. Kiadás 
5 db. 2 ftos tallér 4 db. 1 ftos tallér. Felyül 
adtam 2 db 2 forintos, 3 db 1 forintos tallért. 
Ezekután megvizsgáltatott azon tervrajz és 
költségvetés, — melyet Wasserburger bécsi 
mester a rácsozatra nézve leküldött. Ezek nem 
fogadtattak el. Mert a rácsozat oly nagy és 
nehézkes, hogy a körül fekvő szabadtért egé­
szen elfoglalná, s még a kertnek nagy hátrá­
nyára lenne, magát a szobrot is eltakarná, sőt 
sir formájúvá tenné. Az ára is — helyben 
Bécsben 1400 forint magasra van téve. Ennél­
fogva vékonyabb, átlátszóbb, és alacsony rá­
csozat fog készíttetni. A kert éjre zárva lévén, 
nem lehet feltenni, hogy nappal kár tétessék 
a szobron, vagy talapzatán.

Az emlékkerttársulat e tekintetben a tisz­
tejt közönség oltalmát veszi igénybe. Márcz. 
15. 1872. Az emlékkertársulat választmánya.

TéthAntal 
jegyző és pénztárnok.

Külföld.

Csokonai szobor
' (Vége.)

Kiadás. ^
1. Gránittalapzat árának 2 dik harmati a 

Wasserburger bécsi kőfaragónak III. okmány j megkötése még nem épen kétségtelen, 
szerint 1850. 2. Ugyanannak 3. harmad XLIIÍ | vélemény mégis, már mint megtörtén

— A franczia lapok az elmúlt heten igen 
nagy fontosságot tulajdonítottak azon híreknek, 
melyek a német-olasz-orosz szövetség felöl ke­
ringtek, s ahoz igen messzemenő conjuncturákat 
kötöttek. — E tárgyra vonatkozólag egy Ber­
linbe küldött magánlevélből a következőket 
veszszük át: „Frigyes Károly herczeg, Orosz­
országban volt tartózkodása után, a nélkül, 
hogy Bécset érintette volna, Olaszországba uta­
zott. Ez különféle combinatiokra adott alkalmat, 
s különösen a franczia és olasz lapok nem 
szűntek meg addig terjeszteni a Német és 
Olaszország közt a franczia megtámadás esetére 
kötött végleges szövetkezés hírét, migaz végre 
majdnem mindenütt hitelre talált. E szövetség 
mellett némi valószinüsé" szói, s bár annak

a tffiz-
■ ---------“j —-6-j —— - megtörtént tényt,

szerént 1850 ft. 3. Ugyanannak, ugyanazon j szentesítette azt.— Miután ezen quasialap meg- 
okraánv szerint hetük, s leküldött segédek stb. j volt adva, a conjecturalpolitikusok háboritat■ 
360 ft. 4. A talapzat fuvarbére 900 vám mázsa Tanul űzhették dolgaikat, s Frigyes Károly uta- 
után leengedés mellett XV. okmány szerint 380 zásának hírlapi értékesítésre még hátralevő 
ft 40 kr. Ugyanennek beszállítása a vasúttól, kü-' részét, hajlamaik szerint kizsákmányolhatták. 
Iönös szekér, s gépek hozatása Pestről, eltakaró Ügyetlenebb módon, mint a hogy történt, nem 
fabódé készítése, a szobor elszállítása a szin-i lehetett volna a megoldást eszközölni. Szövetség 
háztól, a talapzat és szobor felállítása stb. XV. | Olasz. Orosz és Németország közt, ez mégis 
okmány szerént 522 ft 56 kr. Építészi. igen ködbe burkolt valami volna, ha valami 
számla az alap lerakásért III. i. okm. szerint' megfogható czélja nem lenne. Végre is szegény 
390 ft 26 kr. 6. Könyvnyomdái, ktinyomdai, Ausztria jön kérdésbe, mint a kinek német, 
könyvkötői és papirszámlák XII. XVI. XXIII. - olasz és szláv népfajai is vannak, s a három 
XL. XLI. XLVIII és XLIX. okmányok sze- í szöveteégest az eszmeszegény irkász megosztoz- 
rint 67 ft 10 kr. 7. Irnoki dijak 95. 144.Itatja az osztrák tartományokon.
248. napló tételek szerint 26 ft. 8. Kőmives.i Ha a franczia politikusok csak valamen-
lakatos és portland számlák, a vasrácsozat és nyíre megszabadulnak is azon érzelem politi­
es alapjának felbontásáért, s visszaállításáért kától, mely már húsúkba és vérükbe átment, 
XXVIII. LII. Lili. okmány szerént 47 ft 65 s az értelemnek megadják azon érvényt, mi 
kr. 9. Ácsanyagok és munkák a leleplezési azt megilleti, — bizonyosan azon kérdést inté- 
ünnepélyhez XXV. és XLIV. okmány szerént j zendik magokhoz, hogy ugyan miért járt hát 
58 ft. 10. Kovács, bádogos aranyozó számlák, í Bismarek herczeg még akkor, midőn még Ver- 
zászlók , jelvények , kelmék , vásznak stb. j saillesben volt, oly nagyon az osztrák barátság 
XXXVIII. XXXIX. XLVII. L. LI. okmány, után, ha már egy évvel később azon hatalom 
szerint 199 tt 30 kr. 11. Három font. puska-j megrablására Irányozza gondolatait. Hogy Né- 
por 136 tétel szerént 3 ft 20 kr. 12- Öt tajiga metországnak Francziaország teljes legyőzetése 
hant 138. tétel szerint 2 ft 40 kr. 13. 101 jután nem lehetett mingyárt félni a franczia 
honvédnek 187. és 203 tétel szerint 17 ft. 14. osztrák szövetségtől, az napnál világosabb. Az 
Zene XXXV. és XXXVI. okmány szerint zsztrák és német császárság közt egy év óta 
25 ft. 98 kr. 15. Festői számla XXX okmány! fenállü szívélyességnek tehát más czéljának 
szerént 24 ft 70 kr. 16. Szalag, csokrok a kell lenni, mint a mit a francziák hinni akar- 
rendezőknek, zenészeknek éneklő ifjúságnak, I nak, hogy Németország rövid időre áltatni 
XXVII okmány szerint 10 ft 30 kr. 17. Disz- j akarj® Ausztriát. Aztán még a német szövetségi 
ebéd és színház, mellék költség 188. 194. 204.' alkotmánynak azon pontjától sem szabad meg- 
211 tétel szerint 48 ft. 18. Fuvar a Csokonai feledkezni, mely szerint a azövetégi államok 
sirrajzáért a temetőbe XXXVHI tétel szerint nem köteleztetnek a támadó háborúkban rész- 
2 ft. 19. Szolgálat 244. és 247. tétel szerint j vételre. A szövetségi alkotmányban le van téve 
17 ft. 20. Dijak 210 216. tétel szerént 26 ft. jaz uj német szövetség defenssio jellege.
21. Napszámok és fuvar 6—12 tétel szerént 7 j Másutt tehát, mint Francziaországban s 
ft 20 kr. 22. A kert feldíszítése és őrzése 243! nem talált hitelre a hármas szövetség esetlen 
tétel szerint 14 ft. 23. Bélyegek 8. 25. 232.

A pártok egyezkedése.
*t:* Bezzeg, van mit hallgatni az ellen­

zéknek a kormánypárti lapoktól, hogy a „nagy­
szerű reformok“ keresztülvitelét gátolja az or­
szágház termeiben.

Ily „hallatlan botrány“ — azt mondják 
nem történt még soha a magyar országgyű­

lés életében.
A külföld közvéleményét — mondják 

tovább — ellenünk zúdítja az ellenzék ma­
kacssága.

Súlyos vádak ezek — tagadhatlanul, — 
csakhogy egészen más színben tűnnek fel, ha 
azokat valódi értékökre leszállítjuk.

„Nagyszerű reformok“ gátlását veti sze­
mére először is a jobboldal az ellenzéknek.
Igen, a kormánypárt reformnak tartja azt, 
hogy a szőnyegen levő választási tvjavaslat, 
mely a nép egyrészét választási jogától meg­
fosztaná, — keresztül vitessék gőzerővel, egy­
szerű szavazással. Reformnak tartja a jobboldal 
az országgyűlésnek öt évre kiterjesztését, 
mely által az uralkodás kényelmét biztosí­
taná.

Ellenben mi visszaélésnek tartanék e tö- ________ __ v __ ____ v
rekvéaek valósulását, mert elvünk a jognak 27. Koszorú, kalapok 6 ft 25 kr. 28. Gyógyi- Lord Granville csütörtökön megküldötte fele­

tétel szerint 5 ft 36 kr. 24. Bánki István 
számlája 32 ft 86 kr. 25. Gál József számlája

híve, sőt több tekintélyes lap még mint curio- 
sumot sem tartotta érdemesnek közleni e hirt. 

= Az Angliából érkezett újabb hírek,
5 ft 85 kr. 26. Vojnovics számlája 2 ft 25 kr. első sorban az Alabama kérdéssel foglalkoznak,

in.
A föld alatt

szegény 
gedte át.

osztály és gyárak számára en-

Ismét estve van; az ég zivataros felle- 
skkel borítva, a lég csípős hideg, mint ez 
"arsó rigai ia alatt rendes dolog azon hónapok­

ban, melyek neveikben az r betű bent foglal­
tatik.

A vas lándzsák csúcsain, — melyek az vétlen éjszakába.

.ki széles karimája kalapját mélyen arczába 
vonva közönyös egykedvűséggel bámul a ked-

egész épület körül erkélykarzatul szolgálnak— 
megkapott az aranyozás; itt ott repedezni kezdő 
falait hamuit penész borítja.

Merészen előrenyomult homlokzata alatt, 
melyet hosszú doriai oszlopsor tart fent, gyap-

Jjunn a legelhagyatottabb külvárosok agyi- jas fü-avar s szétágazó folyondár nővé:
kében, az úgynevezett “kék palota előtt 
gyünk.

A kék palota hajdan fényes (épület lehe­
tett, valztnetjiik küioacz lengyel ur tulajdona, 
ki nagyszerű épületét a külváros polgárházai 
közé helyesé, talán hogy annál foltünőbb le­
gyen az ó goth és mór vegyületü ízlésben 
épült palotája.

Azonban a hajdan fénye, ragyogványa 
erőien hanyatlásnak indult.

Az utódok vagy elszegényedtek, 
felhagytak a különcz eszmével: egy kü 
paUtíKan lakni.

alsók

Most egy köpenyes alak érkezik meg az 
utcza felső részéről, ki arczát köpenye és sü­
vege segélyével teljesen eltakarva, gyors lép­
tekkel tér a lengyel pér előtt a rom paleta 
belsejébe.

A dohányzó ember nem látszik őt ész­
revenni; nem tekint tol a tava siet őre, sőt 
még tekintete irányát sem változtatja meg, 

deeekikkal be-| csak pipáját üti a felből kiálló kisded vas

helyeikből kimdzdszáraz indái lepik el 
kőkoczkákat.

Ablakai közül 
rakvák; a felsők 
meredeznek a néptelen
elszabadult vas rángókat zörögve csapdosi 
két oldalra az éji förgeteg.

A fő bejáratnál sem látható már nyoma 
a rendnek.

A hajdatrékes kapu szárnyai sarkaikból ki- -. _ , __ _
vagy dőlve hevernek a még ftieiUó sarkkövek mellett.' azon különbséggel, hogy most kétszer érinti 

egy külvárosi | A nyílás előtt egy vakolat és kődarabok-; pipájával az említett szöget.
” ' bél álló halam van a e halam tetején kurta,

pedig sötéten és üvegtelenül | szöghöz, minti» a már elégett dohány hamvat 
Leien utczára, mig az itt ott akarná abból kiverni, aztán ismét fogai közé 
ránerókat zörögve csapdossa szorítja a pipaszárat s füstöl és bámul tovább 

a puszta semmiségbe.
Néhány perez múltával egy második alak 

halad el mellette az utcza alrészérőí. A pór 
nyugodtan ült, mint első alkalommal, csupán

A külvárosokat az újabb kor Ízlése a szárú pipáját szíva egy lengyel pér üldögél,
(Folyt I



letét az amerikai követnek, a e feleletben az 
foglaltatik, hogy az angol kabinet megmarad 
eddigi álláspontján, azonban indítványozza, 
hogy az ügy további tárgyalása engedtessék át 
minden megzavarás nélkül a genfi választott 
bíróságnak, a az ez ügyben váltandó iromá­
nyok is intéztesaenek mindkét részről a genfi 
választott bírósághoz. A Lord Granville által 
ez ügy felől a felső házban adott felvilágositáa 
annyiban egyezik e tudósítással, hogy azon 
felvilágosításban még egyszer constatáltatik az, 
hogy mindkét kormány a békés kiegyenlítést 
óhajtja, s mindkét kormány nagyon sajnálná, 
ha elsietett eljárás által minden remény füstbe 
menne a washingtoni egyezmény fentarthatá- 
sára. A kormány megmarad az ezen ügyben 
eddigelé nyújtott felvilágosításai mellett, me­
lyek” nem ‘adják fel a " teljes meggyőződéssel 
elfoglalt álláspontot.

Az Alabama kérdésről a rKöln. X."-n-ik 
Írják, hogy Gladstonehoz Torren képviselő az 
alsóházban kérdést intézett afelől . hogy vál­
tatott e a canadai kormánynyal a washingtoni 
egyezmény felől, — a mennyiben az a canadai 
érdekekkel összeköttetésben áll, jegyzék? — 
Gladstone azt felelte, hogy az angol kormány 
a canadai cabinettel a washingtoni egyezmény 
megkötése óta folytonosan levelezésben áll. 
Azonban még most nincs ideje, hogy ezen le­
velezés nyilvánosságra hozassék.

Lord Cecil Sebastopolnak erősítése tár­
gyában (rladstonehoz intézett interpellátiót. Erre 
Lord Enfield felelte, hogy az odessai.consul tudósí­
tása szerint az orosz kormány Sebastopolt ke­
reskedelmi és hadi tengerészeti kikötővé akarja 
átalakitani.

— Spanyolországból párisi lapoknak 
Írják, hogy a washingtoni spanyol követ Lopez 
Robert állomásától véglegesen felmentetett, s 
utódául Polo viceadmiral neveztetett ki. Ro­
her; az ország érdekében tett szolgálataiért a 
III-ik Károly rendi nagy keresztjét nyerte. 
Tekintve azon hangulatot, mely a cubai ügyben 
az amerikai sajtóban mostanában nyilatkozik, 
mindenesetre figyelmet érdemei az uj követ 
katonai állása.

A spanvol angol kereskedelmi szerződés­
ről szólott hírek meghazudtoltatnak. A kormány 
minden oly egyezményt szilárdul visszautasít, 
melynek a tarifi'ák megváltoztatása lenne kö­
vetkezménye.

=: A belga senatus, valamint a követek 
háza engedett a kormány óhajának, s helv- 
behagvta" azt , hogy Belgiumot ezentúl is kö­
vet képviselje a pápai udvarnál.

— .4 svájrzi szövetségtanács berni
tudósítások szerint elhatározta, hogy nem fogja 
háborgatni a Genfben élő menekült communistá- 
ka;. mert a genfi kormány szerint az ezek 
ellen emelt vádak, minden alapot nélkülöznek. 
Franczia részről ugyanis az állíttatott, hogy 
ezen menekültek fegyveres betörést akarnak 
megkísérlem dél Francziaországba, s ez okból 
Besanconban és más helyeken katonai előkészü 
letek is tétettek.

= Danis. A kormány bejelentette a pá- 
liakaadótörvény visszavonását, valamint kilá­
tásba helyezte az összes minisztérium lelépését,

mert az összes minisztérium solidariter magi­
énak ismeri a pénzügyi előterjesztéseket.

ÚJDONSÁGOK.
•Az előfizetési pénzt kérjük 

mielőbb beküldetni,hogy a lap küldemé- 
nyezésében fenakadás ne történjék.

* A „Tisza“ biztosító és jelzálogbank 
minden tekintetben nagy előhaladást tett azóta, 
mióta alapszabályai felterjesztettek. Nevezetesen 
6800 részvénye el van helyezve, sőt a hátra­
levő összes részvényeknek rövid időn együtt és 
egyszerre kedvező feltétellel elhelyezésére biz­
tos“ kilátás nyílt. A befizetések a legszebb ered­
ményt mutatják; úgy hogy a társulat már kö- 
rülbelől 10 vidéki pénzintézetnek volt képes 
kölcsönösszegeket szolgáltatni. Nem is említve, 
hogy a piaczon szép házat vett, s ezzel is ta­
núsította életrevalóságát, kitüntetőleg kell föl­
említenünk, hogy az ideiglenes választmány 
tagjai, sőt az ideiglenesen alkalmazott hivatal­
nokok is, körülbelül o hét óta dij nélkül telje­
sítik a sok időt, fáradtságot és gondos figyel­
met igénylő napimunkálatokat a pénzkezelés s 
egyéb előforduló munkálatok körül. Az önzet­
len érdekeltség, sőt mondhatni, lelkesedés, a mi 
a társulat körében tapasztalható, továbbá azon 
körülmény, hogy — ami csaknem páratlan tü­
nemény, — a részvények elhelyezése s a társu­
lat létrejötte tekintetéből szükségelt kiadások, 
alig fognak 5—6 ezer frtra menni , mig több 
társulatnál százezereket is felemésztenek az ily- 
szerii kiadások: mind azt bizonyítják, hogy 
a „Tisza“ biztositó s jelzálogbank 
létesítésének eszméje életrevaló volt s az elve­
tett jó mag jó földre talált. — Mily áldásos 
eredményt fog ez intézet szülni, ha működését, 
kivált az apró birtokokra adandó kölcsönökre 
vonatkozó üzletét megkezdheti, — mint fogja 
a pénzforgalom Debreczenben és nagy vidé­
kén életre serkenteni a gazdaközönséget, mint 
emelendi az ipart és kereskedést, s mikép gya- 
korland jótékony befolyást az anyagi jólét 
mellett a szellemi előhaladásra is : az előzmé­
nyekből sejthető ugyan, de teljesen alig kiszá­
mítható. — Szepessy Kálmán, az intézet 
tervezője valóban már is örvendhet a kedvező 
eredménynek; Debreczen pedig és vidéke 
óhajtva várja, hogy a társulat mielőbb meg­
kezdhesse működését!

* /sutái János költeményei m elje­
lentek. A ref. főiskolai felsőbb tanuló ifjú- 
ság önképző társulata valóban elis­
merést érdemel, hogy e becses költeményekkel 
megajándékozta irodalmunkat , vállalkozván 
azok kiadására. Zsutai költeményei örvendetes 
jelenségül tűnnek fel a költészet mai sivár me­
zején. A magasabb hivatottság fényes jelei csil- 
iámlanak e müveken, s ha a kérlelhetlen sors 
öngyilkossá nem teszi a költőt, egykor méltó 
büszkesége lett volna a magyar irodalomnak. 
Az előfizetők könyvtárát egy kitűnő példány­
nyal gazdagítja e füzet. Van ebben 66 költe­
mény, melyek elé a szerencsétlen véget ért 
költő életrajza van bocsátva, melyet C s i k y

Kálmán gyönyörűen » meghatóiig irt le. Mint 
a füzethez csatolt végszóból látjuk, Zsutai már 
maga is rendezgetett egy kötetet sajtó alá. 
,Z engő kürt“ czimen a nép számára. E 
még kiadatlan füzetet nem mulaszthatjuk el a 
könyvkiadók figyelmébe ajánlani. A költemé­
nyek ára 1 ft 20 kr. Ismételve a legmelegeb­
ben ajánljuk e füzetet az irodalompártoló kö­
zönség figyelmébe.

* Ai egyháttaneee gazdasági bizottsága
folyó hó 27-én délután 3 órakor a szokott he­
lyen ülést tart.

* Hónai Gyula, színházunk ez első rendű 
művésze, a ma esti vonattal utazik Pestre,hogy 
ott, mint már említettük, a nemzeti színpadon 
három vendégszerepben fellépjen. Fellépte, re­
méljük, süker által tog koronáztatni.

* A kollégium építésével már meglehe­
tősen haladnának előre, ha az időjárás gyak­
ran nem gátolná a munkásokat dolguk folyta­
tásában ; az alaprakás már földszinten van, sőt 
pár helyen azon felyül is emelkedik.

* Gyászjelentés. Szilágyi Lajos és neje 
Fényes Karolina, nemkülönben Szilágyi Vilma 
férjével Fráter Gyulával s gyermekeikkel ; Szi­
lágyi Izabella féijével Nadányi Miklóssal s 
gyermekeikkel; végre Szilágyi Jenő — fájda­
lomtelt kebellel tudatják szeretett fióknak, test­
vérüknek, sógoruknak, illetőleg nagybátyjoknak 
Piskárkosi Szilágyi Gyulának egykori XII dik 
huszár-ezredbcli főhadnagynak élte 32-dik évé­
ben,három hónapig tartott súlyos szenvedése,után 
tüdőgümő-kórban, folyó márczius hó 23-kán 
esti órakor történt csendes kimultát. A boldo­
gult földi részei f. hó 26-kán d. u. 3 orakor 
tétettek az egyháztéren lévő 345-dik számú 
háztól, a ref. nagytemplomban tartott gyászszer­
tartás után a czeglédutczai sirkertben örök 
nyugalomra.

* A debreczeni zenede második félévre 
szóló órafelosztását megkaptuk: tanárok : Sz. 
Nagy Károly, Ridley Kohne, Ridley Mazell 
Emília, Emmerth Antal, Hitessy Lajos.

* Színházunktól olykor sikerül hallani 
valami újdonságot a jövő szerződtetésekről; 
igy halljuk közelebb, hogy Mándokyné helyett 
Gerecsné Melles Liszka fog szerződtetni Ko­
lozsvárról.

* Magyarország közigazgatási térképe
négy lapban, Erdély térképe 25 lapban a 
magyar államnyomda által közforgalomba bo­
csáttatott; a hatóságok, hivatalok és iskolák 
értesittetnek, hogy, ha a megrendelések hivatal­
ból és közvetlenül a kir. államnyomda igazga­
tóságához intézteinek, kedvezményi áron kap­
ják meg; jelesen Magyarország térképét 2 ft 
50 krért, Erdélyét pediglO ftért.

* Feher Herrmann azon eszméje, hogy 
utczai bormérést rendezett be pinezéjében, igen 
czélszerünek bizonyult be. Déli 11—12 óra 
közt pinezéje telvevan látogatókkal, s a vevők 
száma naponként növekszik. Fehér Herrmann 
legközelebb, hogy a közönség óhajának eleget 
tegyen, sörcsarnoka számára külön konyhát állí­
tott fel.

* Az ujonezozás folyó hó 28-kán, csü­
törtökön fog bevégeztetni: figyelmeztetjük if- 
jainkat, kik talán valami okból elmaradtak

volna, hogy a nevezett ideig jelentkezzenek, 
nehogy a törvény szigorát magokra vonják.

* Az utczai lövöldözés meggátlásira a 
rendőrség erélyesen működik, közelebb is az 
ily oktalan kedvű suhanczoktól több pisztoly 
szedetett el, melyek adandó alkalommal el 
fognak irvereltetni.

« Derzsin lovardája, mely most Vára­
don köztetszés közt működik, melynek elő­
adását volt alkalmunk szemlélni, csakugyan át­
jön Debrecenbe. Akrobatái rendkivül ügyesek 
és vakmerők. A nők elég bátran és csinosan 
végzik nyaktörő feladatukat. Az iskolázott lo­
vak Derzsin ügyességéről tesznek bizonyságot. 
Reméljük, hogy nálunk is látogatni fogják a 
lovardái előadásokat.

* Megszökött. Mint olvasóink láthatják, 
ez ujdonsági czim csaknem állandó rovattá 
növi ki magát; máról is kell idejegyeznünk 
egy tényt. Bizonyos Erdős Sára nevű cseléd, 
miután úrnőjét meglopta, tovább állott. Ke­
resik.

* Segéd-könyvtárnoki állomásra a ff 
iskolai nagy könyvtárnál pályázat nyittatik; 
dija havonként 80 ft. mezkivántatik, hogy a 
pályázó a könyvtári munkálatokhoz legszüksé­
gesebb ismeretekkel bírjon s kellő anyagi biz­
tosítékot kimutatni képes legyen; jelentkezhetni 
ápr. 22-ig Révész Bálint superintendensnél.

* Beküldetett. Egy érdeklett fél arról 
óhajtana felvilágosittatni, hogy vajon Antalfy 
és Társa urak magok szabták-é 6 krra egy 
vámmázsának a vasúttól beszállítását, vagy 
pedig a tek. városi tanács, mert ez esetben, 
sut minden tekintetben is , vakmerőségnek 
mondható, hogy tőlem egy 38 fontos ládáért 
20 krt követeltek, mit ki is fizettem a beszál­
lításkor az illető megbízottnak, még hozzá a 
vétlevél kézbesítése után másfél nappal. V. I.

* Rendőri rapport. Egy pinezér, ki 
gazdája iránt kíméletlen durvasággal viselte­
tett, sőt azt tettlegesen bántalmazta is, befo- 
gatott.

* barabosutezán lakik egy szép nő, 
kit, miután a hónapok óta diszlő torlaszokon 
igen nagy gyakorlottsággal szokott keresztül 
lépdelni, a torlaszok királynőjének neveznek. 
E királyság már nem sokáig tart, mert azon 
földhányás elhordására a tanács tegnap utalvá­
nyozott 100 ftot a kapitányi hivatalnak.

Fővárosi értesítő.
** B u d á n a közelebbi ujonezozás al 

kalmával csak 150 ifjú jutott a honvédségbe.
** M a t o 1 a i Etel kijelenti, hogy a 

róla terjesztett azon hir, mintha magasabb bí­
rói állásra neveztetnék ki s a sátoralja-ujhelyi 
választókerületben Andrássy Aladár gr. lenne 
képviselőjelölt, nem egyéb, mint jobboldali kor- 
tesfegás, tehát — nem igaz.

** Az akadémia lev. tagjaiul ajánl- 
tatnak : Arany László. Bartalus István, Dankó 
János, Győri Vilmos, Thewrewk Emil. Vadnay 
Károly ; külsőknek : Miklosich , Oberbeck, 
Vischer.

** Kinevezés. Albert Ferencz He­

ves és Külsőszolnokmegye id. első tanfelügye. 
lőjévé neveztetett ki. ~

** A z i r ő i s e g é 1 y e g y 1 e t j». 
vára Sipos A. hangversenye 50 irtot jövedel­
mezett.

Belföldi hírek.
%* Nagy Becskereken „To- 

rontál* czim alatt ápriltól heti lap indul meg 
Balázs Frigyes szerkesztése mellett — a jobE 
oldal támogatására.

*,* H. Seobosilón a vendégfogadó 
nagy termében a jövő hó 1-én a gyümölcsös 
kert javára tánczestély tartatik.

*#* K i s-V á r d á n kereskedelmi s ipar- 
bank alakult.

Délutáni posta.
rr A baloldali párt Pesten a Jó. 

zsefvárosban vasárnap d. u. 5 órakor tartott 
értekezletet, s ott kimondatott, hogy a jövő 
országgyűlésen ismét Csernatony Lajos 
által óhajtja magát a józsefvárosi balpárt kép. 
viseltetni. Csernatony nevére szűnni alig akaró 
éljenzés hangzott fel. A párt azután szervezke­
dett, elnökké Nagy István, alelnökökké Ba- 
loghy István, dr. Csillagh Zsigmond, Katzer 
József s dr. Mogyoróssy A., jegyzőkul Kun 
Gyula, Kühnel Ignácz, Szevald Vilmos, pénz­
tárnokul Sinkovics Ferencz választattak me». 
Végül megválasztatott egy nagyobb és kisebb 
bizottság.

= A baloldal és a deákpárt 
közti egyezkedések semmi sikerre nem ve­
zettek. Tegnap 12 órakor délben a minisztérium 
tanácskozott a deákpárti kilenczes bizottsággal. 
Arról volt szó, hogy van e még alap az ellen­
zékkel való további alkudozásokra. E kérdés 
az értekezlet által hosszabb tanácskozás után 
oaa döntetett, hogy nincs. Este 6 órakor 
deákpárti értekezlet tartatott, s ott a párt egy- 
hangulag helyeselte a kormány eljárását.

= Péter vár, márcz. 24. Nikolajevita 
nagyherczeg és a törzskar főnöke gróf Schu- 
waloff a császár által kiküldettek , hogy dél 
Oroszország minden erősségét vizsgálják meg. 
A bizottság Varsóból már elindult.

KÖZGAZDASÁG.
— Debreczen, márcz. 26. Piaczi 

árak. (Magán jegyzés.) Tiszta búza (köble) 
11 frt 50—70 kr, kétszeres 7 frt 50—60 kr, 
rozs 6 frt 40 — 50 kr, tengeri 4 frt 60—80 kr, 
árpa 5 frt 10—20 kr, krumpli 1 frt 50—60 
kr. Minden áruezikk igen kevés hozatott, mi­
nek oka a járhatlan ut s a kellemetlen idő le­
hetett. A mi kevés készlet veit is, annak sem 
igen akadt vevője. A tálában véve, a forgalom 
igen lanyha volt.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDE TÉSEK.

182. ÁRJEGYZÉK
az „ISTVÁN“ gázmalom gyártmá­

nyairól.
(Debreczenben költségmentesen, 
keszpénztizetes meiiett o. é--ben, kótele- 

zetuég nélkül.;
Ingyen zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 16 20
B. Ugyanaz apró szemű . . 16 20
C. Dara középszerű . . . 15 40
0. Király-liszt.....................15 80
1. Lánghszt ...................... 15 40
2. Montiiszt.......................14 80
3. ZsemWeHszt különös . . 14 40
4. „ " „.....................14 20
5. Fehér keuyériiszt I. rendű 13 40
6. Ugyanaz II. rendű . . 11 60
7. Barna kenvérlisztl. rendű 10 60
8. Barna ‘ „ II. „ 9 80
9. Lábiiszt I. rendű ... 7 40
10 Lábiiszt II. „ . . . .4 —
11 Buzakorpa zsákkai 2 60
„ . „ zsáknéíkül 2 20
Kétszeresiíszt..................... 9 70

Rozsliszt I. rendű . . . 9 80
Rozsliszt II. rendű ... 9 — 

- „ HU „ . 7 *0
Rozskorpa zsákkal 2 80

„ „ zsáknélküi 2 40
00 Árpakása...................... 20 —
0. Árpakása...................... 18 —
1. Árpakása.......................14 —
2. Árpakása.......................12 —
3. Árpakása...................... 11 —
5. Árpadara.......................12 —
6. Árpaliszl.........................4 80

A búza- és i ozs-készítmé- 
nyek eladása netto 150 bécsi font­
tal. az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban ia kapható. 

Simaóriés mázsánként. . — 70 
Da ráiás . , . . . — 35

Debreczen, 1872. j an. 29.
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A DEBRECZENI

veszz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi
kötvényeket, szelvényeket.

arany és ezüst pénzeket;

elad sorsjegyeket részletfizetésre;
magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket évenkénti 4 búzás 200,000 írt főnyereménynyel, 6 frt havi részletfizetés mellett.

osztrák hitel intézeti 
1864-ki Osztr. állam 
1860-ki 5Ve* osztrák állam 
1839-ki osztrák állam 
törökbirodalmi 400 francos 37<h 
1864-ki 100 rubeles 5°/»-es orosz 
1866-ki , „ „ „
Braunschweigi 20 ti. ,

5 0-0

4
5 
4 
1 
6 

4 
4 
4

200,000 frt 
250,000 frt 
300.000 frt 
150.000 frt 
600,000 franc 
200,000 rubel 
200.000 „ 
30.000 ti. „

10 frt
77,
5 frt 
8 frt
6 frt 

10 frt 
10 frt
4 frt

Az Igazgatóság.

Eladó ház.
Kyomtatóntcxán 798. számú s három 

azobát, konyhát, kamarát, pinezét tartal­
mazó cseréppel fedett legjobb karban álló 
ház. jó istállóval, s felszerelt kuttal ellátva, 
utánna való ondódi földjével együtt min­
den órán szabad kézből eladó.

Értekezhetni a bentlakó tulajdono­
sokkal. 150 3—?

Különféle
uj finom bútorok
elköltözés folytán minden 

órán eladók.
Értekezhetni Fried Károly­
nál ezegléd-uteza 19. sz. a.

148 3—3

Dr. Weber Ignácz
homöopatha orvos

tisztelettel jelenti, miszerint Debre­
czenben letelepedett, gyógyít benső 
bajokat, nemkülönben gyermek és 
idegbajokat a hasonszenvi gyógymód 

elvei szerint.

Szegények díjmentesen gvógyit- 
tatnak s orvossággal szívesen láttat­
nak el. It4 b—4

Lakása: Piacz-utcza Dragota- 
féle ház 1824. szám l-ső emelet. 

Rendel délután 2-től 7, 5-ig

Kitűnő minőségű

vetni való bükköny
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Katz Jakab
termény és bizományi üzletében.

Széchenyi-utcza a postahivatal 
melletti házban.

66. 9-8

Építés árlej tési hirdet­
mény.

A nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszté­
rium 1871-ik évi október hó 20-kén és 1872-ik 
évi márczius hó 13 án 55,064 és 13,392. számú 
rendeletéi alapján, a nagylétai m. kir. dohánybe­
váltó hivatalnak raktár és lak 
épületein szükséges helyreál­
lításokra, ezennel pályázathir- 
(tettetik.

Ezen 2291 frt és 19 kral előirányzott, — 
cserepezés, asztalos, lakatos és mázoló munkákat 
igénylő és af. évi októbérhó végéig 
befejezendő h e ly r eállitások 
biztosítása tekintetében a debreczeni m. kir. do­
hánybeváltó felügyelőség hivatalos helyiségében 
f. évi a p r i 1 hó 22-én versenytárgyalás fog tar­
tatni melynél az előirt kellékekkel ellátott írás­
beli ajánlatok fenérintett napon déli 12 óráig el­
fogadtatnak.

A többi ajánlati és szerződési feltételek, 
továbbá az előirányzat és költségvetéssel együtt, 
az árlejtési határidő alatta szokásos hivatali órák­
ban alulirt felügyelőségnél megszemlélhetők.

M. kir. dohánybeváltó felügyelőség Debre­
czenben 1872. márczius hó 22-kén. 154 1—S

Haszonbérlet kerestetik.
Kerestetik haszonbérbe Debre- 

czentől 1 s fél—2 óra járásnyira 
egy földbirtok, mely négy­
ötnyilas terjedelemmel bír, s 
rajta alkalmas lakó, s gazdasági 
épületek vannak.

Ajánlatokat elfogad, s felvilá­
gosítással szolgál a „Debreczen“ 
szerkesztősége. 157 l—?

Önkéntes árverés.
Néhai Kónya Gáborné Csiszár Sára 

hagyatékát képezőja boldogfalvai kertben 
5 kapa 1880 négyszög öl területű igen 
szép számos nemes faja gyümölcsfával be­
ültetett szöllő, pajtával, szüretelő edények­
kel egvütt, az érdekelt örökösök kivanatára 
ápril hó 6-án d. u. 3 órakor a helyszínén 
tartandó önkéntes árverés utján a legtöb­
bet Ígérőnek el fog adatni. Bővebb értesí­
tést nyerhetni megbízott ügyvéd Takacs 
Ferencz urnái nagyujutezában. 158 1—3

Pályázati hirdetés.
A felső bányai ref. egyház kántoror- 

orgonista ieánytanitói állomásra.
Évi dij 300 forint 6 holdrész szántó­

föld. tandíj a 60—70 közt levő tanítvá­
nyoktól évenként 2—2 forint. Vasárnapi 
iskola minden másod vasárnapom tanítá­
sáért 15 frt 50 krt. Énekszós halottért 50 
kr, imáért 1 ft. Alkalmas 3 szoba s kony­
hából álló lak, házi kert s 5 kubik öl ke­
ményfa.

Pályázó ki énekkart is szervezend 
vagy nős, vagy félév alatt nősülni tartozik. 
Neje a leány gyermekeket külön meghatá­
rozott díjért női munkákra tanítani köte- 
leztetvén.

Pályázók kellő bizonyitványnyal el­
látott kérvényeiket bérmentve apr. 7-tg 
mint a választás napjáig a ref. lelkész! hi­
vatalhoz beküldeni kéretnek.

Felső Bánya márcz 7. 1873.
136 2—3 a ref. etrvháztanács.

1872. IV.

I Te! e gdi K. 
xtésében a aei?rie~zto

J- a posUhivati
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Miben különbq 
oldal

©) Mind a jobb 
ellenzék azt vallja, 
ságát óhajtja.

Gyakorlott poh'l 
tetre átlátják, hogy j 
mód czélravezetö-e, 
sík párt követ.

De azok. kiknek 
nyerők, kik nem 
titkok-titkaiba, kik 
meg könnyűszerrel 
ködését, hatását, sike 
szeretnék tisztán, vili 
lönbséget, mely 
iitikai véleménye köd 

E nehéz feladal 
alkalommal, hogy

Sikerül e a nehé 
közönség bölcs Ítéleti 

Előre kell bocsa 
gvar nemzet 
ez ama feladat, mit 
eredményének. értélj 
tekintenünk.

E sarkpontból id 
tesen, oda kell irányi 
rekvésnek minden pa 
magyar nernze: 
oly biztosítékai] 
Ivek a nemzeti 
megegyeznek.

Mert mindaddig,! 
állóság, és lüggetlenaT 
nvoznak: nemzeti 
működésről szó sem , 
nvok czélszerü renda 

Hogyan is lehet] 
előhaladásról . erőkil 
ott, hol maga az önd 
tosiiékai hiányzanak :!

Es ez az első 
dal politikáját eiválaej 

A jobboldal azt 
uiszág, mint nem öuJ 
rák hatalom alatt lei 
seletétől s kormányt 
hazája is boldog lelte 
a uemzetilét biztosité 
1867-diki közösiigteJ 
szerint : 

a
lóan rendezi 
gyeit, hanem az el 
zést meg kell osztania! 
nemzetek kormányávl 
birodalmi gvil 
vei. kik a magyar 
teivel együtt dönti 
mi rósz Magyar!

Az ellenzék ped 
hogv csakis az 
valódi nemzet, 
öuura. mely m a | 
az ország véréi 
s oda irányozza törd 
függő, szolgai 
változzék, m e 1 yl 
sorsát Auíztri 
a természeti t 
né re. I

És pedig akarjal 
hogv habár Ausztriai 
ország királya egyd 
a császár ne pa| 
a királynak, s 
avatkozzék a császáj 
az osztrák uralom all 
meg a császárod 
a magyar nemzet pel 
rálynak, a mi a 
mind a császár, mini 
radhasson s biztossá] 

Mert. ha a csásd 
emberei szabály ózhat] 
Magyarországra nézvl 
log, hogy MagyarorJ 
annyi pénzerőt a md 
dés, gazdászat s a U 
tésére, a mennyi 
ha a császár, vagy A 
rendelkezhetnek Mag 
gével, életével és 
hogy a magyar nemi 
fel véderejét oly mód 
amint azt sajáté; 
g ei szerint j ó ui 

Az ellenzék td 
hogy a magyar nemi 
legyen.

S ez a legelső 
hogy a nemzeti 
jusson a belviszor

Debreczen, 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel


